

21.5.2017 13:01:39 - Vyšlo i se zvukem do rádií

MAS Pošumaví začne za pár dnů dotovat hasiče, školy a památky

Klatovy 21. května (ČTK) - MAS Pošumaví, největší místní akční skupina v Plzeňském kraji, vyhlásí koncem května první výzvy pro obce na sociální služby, dobrovolné hasiče, školy, kulturní památky a na bezpečnost v dopravě. Půjde o celkem zhruba 40 milionů korun z programu IROP, tedy o pětinu peněz alokovaných z EU do roku 2020. MAS rozdělí v kraji největší sumu, protože zahrnuje území s 86.000 obyvateli, což je 99 obcí s téměř pětinou obyvatel kraje, včetně místních částí jde o 240 vesnic. ČTK to řekla hlavní manažerka Markéta Janotová.

Peníze chce MAS Pošumaví rozdělovat až do roku 2020, tedy do konce plánovacího období EU, aby i ty subjekty, které nemají připravené žádosti, mohly požádat ještě za dva tři roky.

Nejvíce peněz, přes 100 milionů korun, půjde do programu IROP, který má MAS upravit podle potřeb území. Zaplatí 95 procent nákladů, spoluúčast žadatele činí pět procent. Shodně po 20 milionech korun dostanou školy a národní kulturní památky, jichž je v oblasti celkem 11. "Právě na památky je zatím největší přetlak. Jde hlavně o státní hrady a zámky, soukromý zámek Týnec, dále o kostel v Nicově a také tam patří historické centrum Klatov," uvedla Janotová. Jejich majitelé chtěli, aby MAS rozpustila všechny alokované peníze už v první výzvě. "Nechceme to udělat, protože příští rok se bude aktualizovat strategie. Podle té současné zatím některé památky, například klatovské katakomby, žádat nemohou," řekla.

Dotační strategii, napsala MAS jako první podle předběžného zájmu obcí, podnikatelů i neziskových organizací z území. Ministerstvo pro místní rozvoj ji schválilo za deset měsíců. "Je vytvořená podle záměrů žadatelů, které nám představili," uvedla Janotová. MAS dostala popis plánovaných projektů v oblasti od 99 procent obcí.

MAS už 4. května vyhlásila první výzvy z Programu rozvoje venkova (PRV), v němž je 70 milionů Kč. Žádosti přijímá do 9. června. "Zemědělství a lesnictví podnikatelé chtějí nakupovat převážně techniku. Farmáři získají většinou polovinu nákladů, lesníci až 100 procent. MAS preferuje menší projekty do jednoho milionu korun.

"Malé obce podporu MAS určitě vítají. Mohou jít samostatně do dotací z velkého IROP nebo PRV rozdělovaných ministerstvy. Tam by ale musely žádat o větší peníze, ale pak by neměly na povinnou spoluúčast," řekla. MAS pro ně má speciálně upravené podmínky, například může zvýšit nebo snížit minimální a maximální způsobilé výdaje. Problémem je, že administrativa u malých projektů je stejně náročná jako u velkých. Obce proto budou muset využít služeb poradců. Veškeré žádosti musí podávat elektronicky.

Václav Prokš mal